

## В ПАМЯТЬ О ВОИНСКОЙ ДОБЛЕСТИ

В преддверии государственного праздника Дня народного единства в минувшую пятницу был дан старт

заключительному автопробегу «Дорога к единству», который прошел по маршруту Сенно–Богушевск. В городском поселке состоялось торжественное открытие памятного знака «В память о мужестве, воинской доблести и героизме воинов-интернационалистов». В рамках мероприятия в Богушевском ГДК прошел праздничный концерт «Беларусь синеокая».



Инициаторами установления памятного знака в городском поселке воинам-интернационалистам стали Вячеслав Становенко, заведующий кафедрой факультетской хирургии Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинского университета, Сергей Яковлев, житель деревни Заветное Богушевского сельсовета, один из основателей Богушевского клуба военных ретро-автомобилей, и Вячеслав Богданов, председатель Богушевского сельисполкома. Идею инициаторов поддержал Игорь Мороз, председатель Сенненского райисполкома. Памятный знак был установлен с целью увековечения ратного подвига наших земляков, принявших участие в боевых действиях и исполнявших свой служебный долг на территории других государств. Создателем произведения монументального искусства стал Иван Казак, витебский скульптор, член Белорусского союза художников, известный на Сенненщине как автор памятных знаков «Боль», «Родны край» и «Память».

На торжественном мероприятии присутствовали Александр Красаков, заместитель председателя Сенненского райисполкома, Михаил Вилуго, председатель Сенненского районного Совета депутатов, Вячеслав Богданов, председатель Богушевского сельисполкома.

Знаковое мероприятие для богушевцев посетили и гости из областного центра. На празднике присутствовали председатель Витебской областной организации общественного объединения «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» Валерьян Мацкевич, председатель Витебской областной организации общественного объединения «Белорусский союз офицеров», капитан 2-го ранга Сергей Денисов и другие уважаемые гости.

Почетное право открыть памятный знак «В память о мужестве, воинской доблести и героизме воинов-интернационалистов» было предоставлено Михаилу Вилюго, Валерьяну Мацкевичу, Вячеславу Становенко, Дмитрию Швайбовичу, помощнику главы представительства компании Рико (Республика Словения) в Республике Беларусь и Валерию Косому, ветерану войны в Афганистане, жителю Богушевска. Открытие проходило под сопровождение оркестра 103-й воздушно-десантной бригады.

После церемонии открытия памятного знака Михаил Вилюго вручил почетные грамоты. За значительный вклад в общественное движение ветеранов войны в Афганистане, активное участие в патриотическом воспитании молодежи Сенненского района почетной грамотой Сенненского районного Совета депутатов награжден Сергей Акулёнок, ветеран войны в Афганистане. За оказание спонсорской помощи по изготовлению и установке в городском поселке Богушевск памятного знака воинам-интернационалистам благодарность председателя Сенненского райисполкома объявлена Живораду Смильковичу, главе представительства компании Рико (Республика Словения) в Республике Беларусь, Вячеславу Становенко, Сергею Яковлеву, Валерию Косому, Андрею Лысенко, лесничему Богушевского лесничества государственного лесохозяйственного учреждения «Богушевский лесхоз», Петру Горбачёву, главному инженеру государственного лесохозяйственного учреждения «Богушевский лесхоз».

На митинге также присутствовали воины-интернационалисты, для которых годы службы в Афганистане и Вьетнаме остались позади, годы, наполненные тревогой и риском. Ведь героизм – это и есть добросовестное выполнение до конца и в любых условиях своего долга – человеческого, воинского. С приветственной речью к ним обратился Валерьян Мацкевич.

После чего, все присутствующие почтили память всех тех, кто не вернулся с той страшной войны, минутой молчания. Право первыми возложить венок к памятному знаку было предоставлено Александру Красакову и Михаилу Вилюго.

По инициативе трудового коллектива государственного лесохозяйственного учреждения «Богушевский лесхоз» у памятного знака воинам-интернационалистам была заложена аллея памяти. В посадке деревьев приняли участие почетные гости, а также учащиеся Богушевской средней школы имени А. Э. Марфицкого и студенты Витебского медицинского университета.

Далее всех желающих пригласили побывать на выставке стрелкового оружия 103-й воздушно-десантной бригады, ознакомиться с работой военно-полевой кухни и посетить праздничный концерт в Доме культуры.

**Ксения Крупская**